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1 OCAK 2013 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ ASGARÎ 
ÜCRET İLE YENİ SGK PRİM TABANI VE TAVANI   
 
 

 
1. 01.01.2013’DEN İTİBAREN GEÇERLİ ASGARİ ÜCRET :  
 
Asgarî Ücret Tespit Komisyonu 2012/1 sayılı Kararı 
(RG.29.12.2012-28512) ile 1 OCAK 2013 tarihinden itibaren 
geçerli olacak yeni asgarî ücreti aşağıdaki gibi belirlemiştir: 
   
                          01.01.13-30.06.13      01.07.13-31.12.13 

 Gün (Brüt TL)  Gün (Brüt TL) 

      16 yaşını 
doldurmuş olanlar 

32,62  34,05 

      16 yaşını 
doldurmamış olanlar 

27,97  29,25 

 
 
2. 01.01.2013’DEN İTİBAREN GEÇERLİ SİGORTA PRİMİNE 

ESAS KAZANCIN ALT VE ÜST SINIRI :  
 

5510 sayılı Kanun’un 82 inci maddesine göre, günlük 
kazancın alt sınırı 16 yaşını doldurmuş olanlar için 
belirlenen asgari ücretin otuzda biri, üst sınırı ise günlük 
kazanç alt sınırının 6,5 katıdır. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2011 yılında 5.7 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 135 ülkede 
bulunan 1.118 ofiste faaliyet göstermekte 
olup, bu ofislerde denetim ve danışmanlık 
hizmetleri veren ortaklar dahil dünya 
çapında 49.000 kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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Buna göre 01.01.2013 tarihinden geçerli olmak üzere sigorta primine esas 
kazancın alt ve üst sınırı aşağıdaki gibidir : 

 
                              01.01.2013-30.06.2013             01.07.2013-31.12.2013 

 TL./Gün TL./Ay TL./Gün TL./Ay 

Alt Sınır 
(taban) 

32,62 978,60 34,05 1.021,50 

Üst Sınır 
(tavan) 

212,03 6.360,90 221,331 6.639,90 

 
 Bu tutarlar asgarî ücret tutarı değişinceye veya bu konuda farklı bir yasal 
düzenleme yapılıncaya kadar uygulanmaya devam edilecektir.  

 
3. GÜNLÜK KAZANCI ALT SINIRIN ALTINDA OLANLARDAKİ UYGULAMA : 

 
5510 sayılı Kanunun 82 inci maddesi uyarınca, günlük kazançları alt sınırın 
(tabanın) altında olan sigortalıların günlük kazançları alt sınır üzerinden 
hesaplanacak ve sigortalının kazancı ile alt sınır arasındaki farka ait sigorta 
primlerinin tümünü işveren karşılayacaktır. 

 
4. ÖRNEK HESAPLAMA :  
 

Aşağıda aylık brüt ücreti 978,60 TL. (asgari ücret) olan bir personelin maaş 
bordrosuna ilişkin hesaplamalar gösterilmiştir.  

  

720  DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ  
(veya ilgili maliyet yerine göre 
başka bir hesap) 

   

  1- Brüt ücret       978,60  
  2- SSK İşveren Payı (1x0,165)2      161,47  
 361 ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ    
  - SSK primi (işçi+işveren payı)  (978,60x0,15 =146,79) + (161,47)  308,26 
 360 ÖDENECEK VERGİ ve FONLAR    
  -Gelir Vergisi 

Stopajı 
((978,60-146,79) X 0,15=124,77 ) – (978,60x 0,50 x 

0,15 = 73,40))3 
 51,37 

  -Damga Vergisi (1 X 0,00759)   7,43 
      
 381 GİDER TAHAKKUKLARI    
  - Ödenecek Net Ücret 1-(146,79+51,37-73,40+7,43)  773,01 

   TOPLAM 1.140,07 1.140,07 
 

 

Saygılarımızla. 

                                                 
1 34,05 x 6,5 = 221,325 olduğundan yuvarlanarak 221,33 olarak dikkate alınmalıdır. 
2 SSK prim oranlarına işsizlik sigortası prim oranları da dâhil edilmiş, 5 puanlık indirimden 
yararlanılabileceği varsayılmıştır. 
3 Çalışanın bekâr ve çocuksuz olduğu varsayılmıştır. Bu nedenle, ele geçen net asgari ücrete 
73,40 TL asgari geçim indirimi ilave edilmiştir. 
 


